МАСТЕР-КЛАСС...... ● 2 Стреляй, как Логинов! Корреспонденты «РГ» взяли уроки огневой

подготовки

у биатлонистов

Танк в кармане

Что подарить мужчине на 23 февраля, ИЛИ «Неубиваемые» и как этого смартфоны

ГАДЖЕТЫ..... • 7 | ЗИМНЯЯ ДИЕТА..... • 8

Руби капусту Памятка Роспотребнадзора: почему мы толстеем зимой

избежать



>15

Российская Газета





ЕДА Минздрав предлагает запечь ценный микроэлемент в хлеб.

Магистры йода

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ \varTheta 6 В МИРЕ

Найти в Сети. На какие уловки идут сегодня электронные магазины

Что за шум вокруг Идлиба. Зачем Турция пришла в Сирию

.0 12

> Не утонуть в потоке. Какой стриминговый сервис лучше выбрать

Скажи нам правду, генерал. Как сложилась судьба полководцев РККА, оказавшихся в плену

e 13



КИРГИЗИЯ

Сроки истекли Временные водительские права стали недействительными

СРОК действия временных водительских удостоверений, которые выдавали в Киргизии с 10 июня по декабрь 2019 года, истек. Государственная регистрационная служба КР призывает автолюбителей обменять их на документы нового образца. Временные удостоверения выдавались в республике в период перехода от прав старого образца на новые. Водительские удостоверения последнего поколения имеют улучшенные дизайн и защиту.

Караваны здоровья отправят в горы

Россия передаст Киргизий медицинские автопоезда



СОТРУДНИЧЕСТВО

🖍 Данияр Каримов

Россия передаст Киргизии два автопоезда для проведения профилактических осмотров жителей отдаленных сел и труднодоступных районов. С помощью современных мобильных клиник республика сможет лучше бороться с распространением различных инфекционных заболеваний, включая гепатиты и ВИЧ.

Помощь киргизской стороне будет оказана в рамках соглашения о проекте «Караван здоровья». Документ одобрен в минувшую пятницу, 14 февраля, минздравом Киргизии и российским общественным фондом (ОФ) «СПИД Инфосвязь». Подписи под ним поставили глава ведомства Космосбек Чолпонбаев и глава ОФ Елена Перышкина. Финансироваться же проект будет на средства Евразийского фонда стабилизации и развития

(ЕФСиР), который безвозмездно выделит на «Караван здоровья» два миллиона долларов.

По словам замдиректора фонда Ирины Костецкой, поставка автопоездов в Киргизию ожидается в конце октября – начале ноября 2020 года. Один из них, как уточняют в минздраве республики, отправится в отдаленные населенные пункты в северной части страны, второй—на юг.

В течение последних пяти лет российская сторона уже передала Киргизии несколько мобильных клиник на базе автомашин «КамАЗ». Их отправили в Баткенскую, Джалал-

Жители отдаленного села ждут очереди, чтобы пройти осмотр в мобильной клинике, переданной Россией.

Абадскую, Иссык-Кульскую, Ошскую и Чуйскую области по линии «СПИД Инфосвязь» в рамках российской программы оказания содействия странам Восточной Европы и Центральной Азии в борьбе с инфекционными заболеваниями. В ОФ заверяют, что готовы помочь с техническим обслуживанием и ремонтом машин и намерены предоставить тест-системы, выявляющие ряд недугов.

→ ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Космосбек Чолпонбаев, министр здравоохранения КР:

-Хочу выразить благодарность правительству России и общественному фонду «СПИД Инфосвязь» за техническую помощь, оказываемую Киргизстану. Специалисты мобильных клиник только за прошедший 2019 год провели бесплатные медицинские осмотры около 60 тысяч жителей отдаленных районов республики. Население ждет приезда мобильных клиник и охотно проходит тестирование на инфекционные

Обходят дворы, чтобы защитить детей

ОБЩЕСТВО

🖍 Алмаз Ибраев

Важная кампания по предотвращению жесткого обращения с детьми начата в Киргизии. Представители местных властей по поручению правительства проводят подворовые обходы во всех районах страны. Их задача-выяснить, как и в каких условиях воспитываются несовершеннолетние, чьи родители находятся на заработках за рубежом, сироты, дети из неблагополучных семей.

Начать проведение такой кампании правительство решило в связи с участившимися случаями жестокого обраще-

ния с детьми. Только в прош- сохранить родственные отнолом году официально зафикси- шения. ровано 169 случаев домашнего насилия по отношению к несовершеннолетним. В 88 случаях жертвами стали девочки, а в 81 – мальчики. Причем речь идет не только о побоях или издевательствах, но и о действиях сексуального характера.

Несмотря на тревожную статистику, госструктуры не спешили заниматься решением проблемы, пока на нее не обратило внимание руководство страны. Выяснилось, что подавляющее число уголовных дел, возбужденных по фактам семейного насилия, было прекращено. В основном —из-за желания пострадавших

Информация о детях, попавших в трудную жизненную ситуацию, будет вноситься в специальную базу данных минструда и соцразвития Киргизии. Предполагается, что этот информаторий поможет чиновникам эффективно определять, в какой именно помощи нуждается тот или иной ребенок. МВД Киргизии, в свою очередь, поручено держать на особом контроле каждый факт жестокого обращения и насилия в отношении детей и проводить тщательное и объективное расследование всех выявленных случаев.

Выписали из карантина

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Студентов, эвакуированных в Киргизию из Уханя, выписали из больницы после прохожления карантина. Зараженных коронавирусом среди них не выявлено. Об этом сообщают в пресс-центре минздрава республики.

На обязательный двухнедельный карантин молодых людей поместили сразу после возвращения из Китая. «В этот период с ними контактировали только медицинские работники»,—утверждают в минздраве.

18 студентов из Киргизии, обучавшихся в вузах Уханя, вернули на родину при помощи Казахстана, власти которого направили в китайский город специаль-

ный авиаборт-за своими гражданами. Жителей КР сначала доставили в Нур-Султан, откуда они и отправились в Бишкек.

 Прибывшие прошли соответствующую проверку в аэропорту, после чего их поместили на карантин в специально выделенное инфекционное отделение больницы за пределами Бишкека, - подчеркнули в минздраве.

Алмаз Ибраев

➤ BMECTE C TEM

Несколько дней назад в Киргизию также вернулись еще сорок молодых людей, обучавшихся в вузах других городов КНР. Их также поместили на карантин.

Когда запретят пакеты

ПРОЕКТ

Производство и импорт полимерных пакетов в Киргизии могут запретить со следующего года. Законопроект, предусматривающий это, вынесен парламентом на общественное обсуж-

Как полагают законодатели республики, полимерные пакеты представляют большую угрозу для окружающей среды и здоровья человека, поскольку практически не разлагаются. При этом на долю пластика уже приходится около четверти всего объема отходов, накопленных на свалках у населенных пунктов. Отчасти это объясняется тем, что полимерная пленка дешева и удобна, и поэтому пользуется популярностью у участников розничной торговли.

По данным парламента, сегодня в Киргизии действует около 20 предприятий, которые производят полимерные пакеты. Ежегодно они выпускают около 320 тонн такой продукции. Кроме того, в республику ежемесячно ввозится еще около 250 тонн пластиковых

Законопроект предлагает ввести запрет на производство полимерных пакетов с 1 января 2021-го, а на их реализацию — с 1 июня того же года. Отсрочка в несколько месяцев предусматривается, чтобы дать местных производителям и предпринимателям возможность переориентироваться.

Даниил Касымов

TOHH

пластиковых пакетов производится в Киргизии ежегодно.



Военнослужащие объединенной российской военной базы «Кант», представители Союза десантников Киргизстана, руководители местных патриотических клубов и общественных организаций навестили мать лейтенанта Виктора Марковского, погибшего при исполнении воинского долга в Афганистане в 1988 году. Вместе с ней они возложили цветы к его могиле. Храбрый офицер скончался от тяжелых ранений, которые получил, спасая подчиненного во время минометного обстрела противника. Представлен командованием к награждению орденом Красного Знамени (посмертно).